

Акценти са Амбасадорске конференције

Систем одбране је фактор стабилности

**Државно
руководство
похвалило
реформе
у Министарству
одбране
и Војсци Србије.**

**Међународни
кредибилитет
подижу мировне
мисије
и снажна
одбрамбена
индустрија.**

На Амбасадорској конференцији, која је трећу годину за редом окупила највише дипломатске представнике Србије у иностранству, амбасадорима су се обратили председник Републике Борис Тадић, председник Владе Мирко Цветковић, министар одбране Драган Шутановац и министар унутрашњих послова Ивица Дачић.

На конференцији, 5. јануара у Палати Србије, председник Тадић информисао је амбасадоре о главним правцима државне политике у наредној години и подсетио на догађаје и процесе који су обележили 2009. Он је поновио да су државни приоритети у 2010. години остали исти – чланство у Европској унији, очување суверенитета и територијалног интегритета земље, јачање регионалне сарадње и добросуседских односа, те интензивирање економског развоја.

Осврћући се на посету потпредседника САД Џозефа Бајдена Србији, председник је истакао значај сарадње Србије и САД у области одбране. Недавна посета министра Шутановца, према његовим речима, потврдила је континуитет те сарадње, нарочито са Националном гардом Охаја.

У делу обраћања који се тицао економије, председник Тадић је истакао да би три велике инвестиције у наредних пет година могле у потпуности да „промене крвну слику наше економије“. Такође је рекао да би велике инвестиције у електронску, одбрамбену и аутомобилску индустрију могле потпуно променити структуру наше привреде.

Председник Тадић је рекао да Министарство спољних послова има задатак да ради на продубљивању сарадње са НАТО-ом преко Програма *Партнерство за мир*. Он је додао да мисија при НАТО-у треба да учешће Србије у интеграцијама учини максимално ефективним.

Мисије подижу углед

Тадић је подвукао да ће Србија наставити учешће у мировним операцијама и да је Министарство одбране у том смислу већ начинило велики искорак. Председник је рекао да је учешће у мировним операцијама услов без кога се не може подићи међународни кредибилитет наше земље, јер без одговор-

Успешна сарадња

Министар Шутановац је истакао да је билатерална војна сарадња била веома успешна у 2009. години и да су је обележиле сусрети са највишим државним представницима најмоћнијих земаља света, између осталих САД и Кине. Министар је додао и да се на регионалном плану учинило много у развоју односа по питању одбране, што је потврђено серијом сусрета са министрима одбране, како је рекао, „од Анкаре до Беча“. Шутановац је нагласио да има простора да се односи у области одбране са Руском Федерацијом подигну на виши ниво.

ности за успостављање мира у свету не постоји могућност изградње међународног кредибилитета и легитимитета. Претпоставка за такве операција, како је рекао, јесте наставак реформи у систему одбране и наставак професионализације, чиме би се спремност за учешће у мировним мисијама подигла на највиши ниво. То захтева, према Тадићевом мишљењу, сарадњу министарстава одбране и спољних послова као и мисије при НАТОу, те сарадњу са државама са којима постоји интензивна сарадња у области одбране.

Председник Тадић је рекао да одбрамбена индустрија не представља само потенцијал привреде него и значајан спољнополитички фактор. Он је позвао амбасадоре да ту могућност не губе из вида будући да ће одбрамбена индустрија наставити да подиже капацитете и током 2010. године.

Током свог излагања, премијер Цветковић усредредио се на економске показатеље који су обележили годину иза нас. Он је закључио да је држава очувала стабилност, али да предстоји пуно посла током 2010. године, нарочито када је реч о европским интеграцијама. Према његовим речима, претходну годину није обележила само економска криза него и рад на многим фронтима и успех који је при томе постигнут. Председник Владе сматра да су током 2009. године учињени кључни кораци на плану европских интеграција, али да је значајна и по томе што је завршена распада пред Међународним судом правде. Цветко-

Министар одбране Драган Шутановац захвалио је амбасадорима на сарадњи која је, како је рекао, у претходној години била веома успешна, нарочито када је у питању промоција наше одбрамбене индустрије на страним тржиштима. Шутановац је поновио оцену председника Тадића и премијера Цветковића, који су наменску индустрију сврстали у замајце развоја српске економије, нагласивши да се ради о једном од главних извозних ресурса.

Војноекономска офанзива

Шутановац је подсетио да је Министарство одбране, уместо да новцем пореских обвезника откупљује производе одбрамбене индустрије без обзира на потребе Војске, одлучило да јој помогне промоцијом и реафирмацијом тржишта у иностранству. Уговори вредни више стотина милиона евра, како је објаснио министар, сведоче о успеху те мисије. Шутановац је апеловао на амбасадоре да препознају сваку могућност пласмана производа наменске индустрије, нагласивши да је њен квалитет веома добар и да она купце са успехом налази и на најзахтевнијим тржиштима која подразумевају НАТО стандарде квалитета. Министар је нагласио да ће се током 2010. наставити та активност у земљама северне Африке, Индије и вероватно Јужне Америке.

Као најважније резултате у протеклој години министар је истакао реформу систе-



Снимак Д. БАНДА

вић је истакао да је подношење кандидатуре Србије за чланство у Европској унији дефинитивно и формално обележило правце којима држава иде у будућности.

Премијер Цветковић позвао је амбасадоре да промовишу инвестиције у Србију, а сви надлежни у држави имаће задатак да стварају добар пословни амбијент. Он је при томе издвојио пример *Фиата* који ће највећи део производње аутомобила извозити и нагласио да би још две сличне инвестиције средњерочно, па чак и дугорочно решиле неке економске проблеме у Србији. Цветковић је и наменску индустрију препознао као велики извозни потенцијал земље.

ма одбране, подизање угледа међу грађанима и допринос европском путу Србије у позитивним помацима који су препознати у извештајима Европске комисије и главног тужиоца Хашког трибунала.

У наредној години, како је министар одбране рекао амбасадорима, предстоји завршетак професионализације Војске Србије, интензивирање учешћа у мировним операцијама, где је издвојио потенцијална ангажовања у Либану и Кипру, и наставак промоције одбрамбене индустрије ван граница Србије. Министар је закључио да ће систем одбране наставити да буде фактор стабилности земље. ■

Александар ПЕТРОВИЋ



Предавање државног секретара Спасојевића у Школи националне одбране

Државни секретар Министарства одбране мр Душан Спасојевић одржао је предавање слушаоцима 53. класе генералштабног усавршавања Школе националне одбране на тему *Политика одбране и њена имплементација у безбедност Републике Србије*.

Спасојевић је говорио о актуелним аспектима светске и регионалне безбедности, са посебним освртом на место и улогу Србије у европској безбедносној политици. Након предавања државни секретар је одговарао на питања слушаоца.

Предавању су присуствовали и начелник Војне академије бригадни генерал др Младен Вуруна и начелник Института за стратегијска истраживања генерал-потпуковник мр Милан Зарић.

Предавање је део редовних облика извођења наставе у Школи националне одбране у којима се планирају и предавања министра одбране, државних секретара, амбасадора и других признатих стручњака за питања безбедности из земље и иностранства. ■

Борба против тероризма

У Копру, у Словенији, недавно је одржана међународна научна конференција „Тајно столеће – обавештајне и безбедносне службе и антитероризам у 20. веку“. На конференцији је учествовало укупно 27 историчара и политиколога из Словеније, Србије, Италије, Аустрије, Хрватске и Грчке.

Представници Министарства одбране Србије на овој конференцији били су истраживачи из Одељења за војну историју Института за стратегијска истраживања капетан мр Далибор Денда („Обавештајна служба у војсци Краљевине Југославије“), капетан мр Миљан Милкић („Југославија и одбрамбена политика НАТО 1950–1955“) и мр Дмитар Тасић („ОЗНА и КНОЈ у борби против унутрашњег непријатеља 1945–1947“). ■

М. М.